

Островок живой природы в мегаполисе

Городская общественность поддерживает строительство экопарка на Малом Талдыколе. Сейчас в столице разрабатывают проектно-сметную документацию по созданию рекреационной зоны с сохранением и подпиткой водного баланса на этом озере.

Украшение столицы

Своим мнением поделился общественный деятель, заслуженный юрист Казахстана Ирак Елекеев.

– Экопарк, который будет построен вокруг Малого Талдыколя, украсит нашу столицу. Такого экопарка в Казахстане раньше не было. А значит, это будет местом хорошего отдыха для жителей города. Если будет сохранена флора, фауна, а также решены вопросы экологии, то я поддерживаю строительство этого экопарка, – отметил Ирак Елекеев.

Надо сохранить озеро

Столичный экоактивист, президент экологического альянса «Байтак болашак» Азаматхан Амиртаев, комментируя строительство экопарка, отметил, что на сегодня стоит вопрос в наполнении водой озера Малый Талдыколь.

– Сейчас осталась только часть Малого Талдыколя. Озеро уже естественным путем высыхает. Предложение построить там экопарк мы уже озвучили. Мы рады, что акимат принял наше предложение. Теперь территория вокруг озера будет оживлена. Появится новое общественное пространство, где народ будет отдыхать, – говорит он. – В настоящее время притока воды к Малому Талдыколю нет. Когда вода не приходит и не уходит, озеро начинает вонять. Поэтому сегодня мы обсуждаем вопрос поставки воды. Талдыколь не должен превращаться в мертвый источник.

«Зеленая экономика» для туризма

По словам жителя столицы, директора Института экономической политики, доктора экономических наук Каирбека АРЫСТАНБЕКОВА, строительство таких экопарков помогает развитию внутреннего туризма.

– На мировом уровне, в рамках глобализации, в социально-экономическом и даже политическом развитии всех стран появился новый тренд – «зеленая экономика». Есть много компонентов, которые вырастают из «зеленой экономики». Например, наличие, строительство и функционирование таких парков, которые отвечают экологическим интересам, – сказал Каирбек Арыстанбеков.

Он также отметил, что экопарк способствует формированию экологической культуры, политики и экологического мировоззрения у молодежи.

– Такие проекты должны реализоваться не только в столице, но и в областных центрах, чтобы соответствовать нашим национальным экологическим интересам, – говорит ученый.

Экологически устойчивая урбанизация

– Одна из целей развития – это устойчивые города и населенные пункты. Для достижения этой цели к 2030 году необходимо расширить масштабы открытой для всех и экологически устойчивой урбанизации, а также возможности для комплексного и устойчивого планирования населенных пунктов и управления ими, – считает **заведующая кафедрой экологии Казахского агротехнического университета имени С. Сейфуллина, кандидат биологических наук Гульмира Сатыбалдиева.**

По ее словам, в развитых европейских странах естественные и искусственные водоемы (пруды и арыки) являются источниками сохранения биоразнообразия.

– На этих прудах и арыках можно встретить уток и лебедей, а в водоемах еще огромное количество гидробионтов, которые невозможно увидеть невооруженным глазом, но они составляют звено пищевой цепи и играют огромную роль в биосфере, – рассказывает она.

Биолог отмечает, что создание экопарка необходимо для сохранения биоразнообразия, формирования экологической культуры и экологического образования, мировоззрения.

Также она добавила, что визит-центр экопарка будет научно-образовательной и эколого-просветительской площадкой в Нур-Султане.

Акимат города сообщил о выделении 1 млрд тенге на строительство экопарка в районе Большого и Малого Талдыколя.

Проект экопарка на Малом Талдыколе (ул. Е-10, напротив ЖК «Зеленый квартал») предусматривает благоустройство водоема: вдоль водоема будет каменный берег, который позволит создать естественную фильтрацию воды и необходимую экосистему. Также предусматривается организация биодренажной системы и аэрация водоема для обеспечения уровня воды и равномерного насыщения кислородом.

Кроме того, появится прогулочная инфраструктура: террасная набережная на прибрежных водно-болотных угодьях, будет сохранен и созданы условия для экоклимата с флорой и фауной.

На Большом Талдыколе также будет своя экологическая инфраструктура. Возле озера Большой Талдыколь появится первый в стране природный парк с заповедной и лесопарковой зоной.